

# 石家庄国际陆港至襄阳 货运班列常态化开行

## 京津冀与长江中游城市群间物流联系更加紧密

本报讯(记者 刘文静)10月10日,一列目的地为湖北襄阳的货运班列从石家庄国际陆港鸣笛启程,标志着石家庄国际陆港至襄阳货运班列实现常态化开行,不仅让京津冀与长江中游城市群之间的物流联系更加紧密,也为后续开行城际班列奠定坚实基础。

本次班列运输的货物是搭乘石家庄国际陆港回程中欧班列进口的氯化钾,共计60标箱795吨,按照订单需求分拨至湖北襄阳,满足当地企业生产需要,预计36小时后到达目的地湖北襄阳

襄州站。未来,石家庄至襄阳班列将按照每周2列、每列不低于60标箱的频次规模加大开行力度,为两地之间开行城际班列创造更加有利的条件。

据了解,城际班列是固定装车地点、运行线路、车次、到发时间的直达货运列车,班列成组点对点发送,途中不再进行编组,可以有效降低货损,提高运输效率,是深化铁路供给侧结构性改革和完善铁路现代物流体系的一项有力举措。“城际班列一站直达的运输方式,可以为客户有效节约物流成本。”石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,城际班列运输模式快速稳定,能够很好地实现城市间货物集中发送、快速流通,为客户提供更加精准、便捷的服务,为国内产业链、供应链的稳健运行提供有力保障。继石家庄至襄阳班列常态化开行后,石家庄国际陆港将继续加大与长三角、粤港澳、成渝经济圈城市之间货运班列开行规模,努力开行城际班列,促进城市之间资源要素自由流通和货运便利化,助力降低全社会物流成本,畅通国内大循环,助力经济社会高质量发展。

# 南高基公园4000余平方米马兰花盛开

本报讯(记者 冯月静)石市南高基公园内4000余平方米的马兰花开,淡紫色的花朵散发着迷人的芬芳,恬静而自然。

走进南高基公园,在西北角,一大片马兰花宛如淡紫色的海洋,在阳光的照耀下闪烁着亮丽的色彩。走近细看,马兰花的花瓣纤细而柔软,淡雅的紫色,既不张扬,也不失高贵。据石市园林局城市水系园林中心相关负责人表示,马兰是南方的一种菊科植物,人们常采集其嫩茎做野菜食用,北方地区没有自然分布,2017年,该园林中心工作人员在民心河沿线绿地中发现一小片马兰,经观察发现其适应性很强,2018年首次将马兰引种到南高基公园。经过几年的栽培,该品种已完全适应本地气候,成为北方地区新的地被品种。经过几年的发展,现在南高基公园已经形成了4000余平方米的种植及景观示范基地。

南高基公园的马兰花此时正



■马兰花开。通讯员 李一凡 摄

处于盛花期,在温暖的阳光与轻柔的微风中绽放,绚烂夺目,每一朵都像是精心雕琢的艺术品,它们以不屈不挠的精神,展现着生命的顽强与美好。

马兰花的最佳观赏期持续半个月左右,主要集中在公园西北角,如果您还没有见过马兰花,就不要错过,快来南高基公园,让我们一同漫步在这片花海中,赴一场秋的盛宴!

# 河北开展“敬老月”系列宣传活动

本报讯(记者 赵晓华)10月10日,记者从河北省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,即日起至10月31日,河北省将组织开展“敬老月”五大系列宣传活动,充分调动社会力量积极关爱老年朋友,支持老龄工作,切实为老年人办一些看得见、摸得着的好事和实事。

今年“敬老月”的宣传主题是“坚持以老年人中心,构建老年友好型社会”。河北省民政厅、河北省老龄工作委员会办公室将在全省组织开展五大系列宣传活动,包括关爱帮扶老年人走访慰问活动、丰富老年人文化生活大参与、保

障老年人合法权益大防范活动、提升老年人健康水平大普及活动,以及营造敬老爱老社会氛围大宣传活动。

据悉,为积极应对人口老龄化,河北省不断加大改革创新力度。稳步提升老年人社会保障水平,连续提高城乡居民养老保险基础养老金最低标准,目前已达到148元。医疗保障待遇持续落实,全面建成职工基本医保门诊共济保障机制。老年人福利补贴制度全面执行,推动基本养老服务清单全部兑现、全面落实,老年人社会救助有效落实,持续提高城乡低保、特困人员救助供养标准,将全省符合条件的96万困难老年人全部纳入救助保障范围。

积极应对人口老龄化,河北省稳步推进老年友好环境建设,逐步扩大老年人社会参与度。不断丰富老年人文体生活,加强老年公共文化活动场所建设,创建基层文艺辅导基地2000余个,推动在体育公园、行政村(社区)等健身场地设施中配置适老化健身器材,进一步提高老年生活品质。扎实推进老年友好型社区创建,积极倡导为老志愿服务,2023年以来,102.2万人次志愿者开展为老志愿服务累计1.7万场,485.8万小时。

# 石市首届残疾人运动会举办

本报讯(记者 赵晓华)10月9日,为期两天的石家庄市首届残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会在石家庄市特殊教育学校开幕。本届赛事是石家庄市首届综合性残疾人体育赛事,也是石家庄市近年来残疾人体育事业成就的集中展示。

记者了解到,大会以县(市、区)为单位组队,共有22个代表队的400名运动员、裁判员和工作人员参加比赛。刚刚从巴黎残奥会赛场载誉而归的石家庄运动员米娜、屈子墨、马佳和刘盼盼也来到现场,共同发布扶残助残倡议,并为本届市残运会的举办送上祝福。开幕结束后,陆续展开了田径、游泳和乒乓球等项目的角逐。

近几年,石家庄市委、市政府高度重视残疾人体育事业,始终把残疾人体育作为城市文明、社会进步重要标志持续推进。河北省残联高度关注石家庄市残疾人体育工作,不断委以重任,大力支持,力争打造石家庄市残疾人体育省会排头兵、领头雁功能。石家庄市残联紧紧围绕“全省当标杆,全国争一流”使命任务,突出做好残疾人体育工作。今年8月,石家庄市积极承接和成功举办了全国性体育赛事——2024年全国特奥体育舞蹈比赛,受到了来自全国12个省市的15支代表队一致好评。在刚刚闭幕的巴黎残奥会上,石家庄市4名运动员参赛,取得了3金3银的优异成绩。

# 百余件书法美术摄影作品 展示石家庄的巨变

本报讯(记者 黄莹 通讯员 刘海洋)丹桂飘香秋意浓,金风送爽硕果丰。10月10日,庆祝中华人民共和国成立75周年石家庄市书法美术摄影作品展在新华区文体中心开幕。

该活动由石家庄市文学艺术界联合会、新华区文化广电体育和旅游局联合主办。展览启动以来,市文联精心组织,广泛动员全市文艺工作者和爱好者积极参与,其间共收到书法、美术、摄影作品1000余件。经过主办方层层筛选,最终选出参展作品100余件。这些作品以新时代宏大叙事为主题,既有对中华优秀传统文化的传承,又融入了创作者在艺术实践中的探索思考,从不同的角度展示了石家庄的巨变,用优秀文艺作品歌颂了新时代石家庄发展的新面貌、新气象、新成就。

昨天的展览现场人头攒动,气氛热烈。主办方入选作者颁发了入展证书和作品集,以表彰他们在艺术创作上的突出成就。

# 整治社区环境 共创文明家园



■志愿者在清理小区楼道。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步提升社区环境面貌,给居民创造一个整洁优美、文明有序的居住环境,日前,石家庄市裕华区槐底街道育才街社区党委、育才街社区新时代文明实践站联合石家庄邮电职业技术学院共同开展“青年人才进社区,共创文明家园”志愿服务活动。

活动中,青年人才志愿者带着铲子、刷子、喷漆等工具,分成小组,对小区楼道、墙面等进行了全面清理。大家齐心协力,有的用铲子铲,有的用刷子刷,不放过任何一个角落,为社区居民创造更加整洁、干净、美好的生活环境,为“双争”活动增添了一抹亮丽的色彩。